

КАДРЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Социалистическая перестройка сельского хозяйства на новой технической базе потребовала создания технических кадров и организаторов сельского производства тем более, что в первые годы организации округа обеспеченность специалистами сельского хозяйства была очень незначительной. Так в 1925 году работало лишь 8 специалистов, в 1928 г. - 16 чел. агрономов и зоотехников.

Важнейшим мероприятием по созданию сельскохозяйственных кадров была подготовка многочисленного колхозного актива через курсы массовых квалификаций, через межрайонную колхозную школу, через школу механизации и путем посылки на различные курсы за пределы округа.

Наряду с подготовкой массовых кадров, через сельскохозяйственный Кудымкарский техникум готовились национальные кадры средней квалификации, а именно: младшие агрономы-полеводы, младшие зоотехники и ветфельдшера. Только за последнее пятилетие /1940-44г./ сельхозтехникум выпустил 280 специалистов. В предво-

енном 1940 году специалистов сельского хозяйства было в округе : трактористов 576 чел., бригадиров тракторных бригад 144 чел., комбайнеров 322, механиков 21 и агрономов 56 человек. В 1944 году произошли большие изменения в силу того, что многих из этих людей пришлось отправить в Красную Армию.

Таким образом в 1944 году мы имеем : трактористов 210 чел., бригадиров тракторных бригад 70 чел., комбайнеров 240 , механиков 14, агрономов 58 чел., землеустроителей 10 чел., и тех.строителей 1.

Однако, как не росли быстро кадры сельского хозяйства за двадцать лет, их все-же еще недостаточно, тем более в военные годы этот недостаток весьма ощутимо сказался из-за ухода многих работников всех специальностей в Красную Армию.

Отечественная война всколыхнула огромные массы колхозной деревни, пробудила в них неиссякаемый творческий трудовой энтузиазм , благодаря чему и стар и млад своим самоотверженным трудом старался оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии громить немецких захватчиков.

Так в прошлом 1944 году на весеннем севе и уборочных работах многие колхозники и колхозницы проявили себя достойными энтузиастами и патриотами своей Родины.

КОНЬМИН Николай из колхоза "Север", Белолевского р-на за 20 рабочих дней убрал на жатке 137 га хлебов и занял второе место в областном соревновании на лучшего жнеца.

ЛОГАЧЕВА Зоя Ивановна из колхоза "Зиль-Олан", Белоевского района за 20 рабочих дней связала 12800 снопов хлеба и заняла второе место в областном соревновании.

ЕРМАКОВ Дмитрий 15-летний юноша из колхоза им. Ильича, Кудымкарского района за период весеннего сева на одноплемешном плуге вспахал 15 га.

ПЕТРОВА Екатерина - 56 летняя колхозница колхоза "Пахарь" Кудымкарского района ночью охраняла колхозные склады, а днем выезжала на пахоту и норму выполняла на 140 %.

ЩЕРВИНИН Федор Иванович из колхоза "Ньва-Сай" на молотилке Очерка за 18 дней намолотил 712 центн.

Подобных примеров трудового героизма можно было бы показать очень много. Мы точно также имеем много таких колхозников, которые вырастили высокий урожай отдельных культур.

ДЕРЯБИНА Пелагея, звеньевая колхоза им. Фрунзе, Белоевского района получила по 218 центн. картофеля с гектара.

ТРОШЕВА Ф.М. из колхоза "Красный Октябрь", Кудымкарского района получила по 195 центн. овощей с га.

ОТИНОВ Спиридон Васильевич - бригадир колхоза "Красный Путиловец", Белоевского района получил с семенных участков зернобобовых по 18 центн. с га.